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nnk Immnnitarius dolgok iránt az

Az emücrisőg teremtő zsenije 
nek nincs szeld» alkotása a haza 
eszméjénél Nemcsak a faji és nyelvi 
összetartozás tudata van kifejezve 
ebben, hanem a kölcsönös jog­
védelem, s mindazok a nagy er­
kölcsi és anyagi előnyök, a miket 
a társulat közönsége nyújthat csak. 
— Nagy ezé lók ért csak egyesített 
erő küzdhet; s midőn megtanulta 
az emberiség, hogy közös érdeke­
iket eszményi kapcsokkal kössék 
össze, ezzel megvetették alapját az 
állam eszméjének.

Minél szélesebb körben mo­
zog a modern állam eszméje, an­
nál szükségesebb felölelnie neki 
mindazokat a kötelességeket» melyek 
az ember összes életviszonyaira ki­
terjednek. — S miután az egyhá­
zat, leszorította lassanként a huma­
nitárius feladatok teréről s a kö­
zoktatás ügy gyei kapcsolatosan ke­
zébe ragadta a közmivelődési és 
emberbaráti feladatokat, méltán meg­
várhatjuk tőle, hogy e téren is ki­
fogástalanul állja meg helyét — 
Különben csak mi vesztettünk a 
cserével!

Sajnos, hogy nálunk az állam-

érzéke még kellőleg nincsen kifej­
lődve, sőt e feladatokat még nem 
is illesztette bele munka körébe. — 
Ráutalja egyszerűen a társadalomra 
és leggyakrabban segély nélkül 
hagyja azokat, a kik leginkább reá 
szorulnának a támogatásra.

Hogy csak többet ne említsünk, 
ilyen rendezetlen állapotban sínylő­
dik hazánkban a szegén ügy és fő­
leg az elhanyagolt lelenczkérdés.

Ki tudná megszámlálni, hány 
szerencsétlen gyermek pusztul el 
évenként védtelenül a legszánalomra- 
m éli óbb nyomorban, a kiknek ösz- 
szes bűnük születésük volt / / Pe­
dig ez a kitett vagy szülőitől elha­
nyagolt gyermek talán még szeren­
csétlenebb tagja a társadalomnak, 
mint az az apátián vagy anyátlan 
árva.

Nincs a világon kuli uráliam a 
hol a kitaszított csecsemőknek me= 
nedék helyet ne nyújtanának csak 
nálunk vannak kitéve védtelenül a 
nyomornak és az elpusztulásnak. 
Pedig nincs inhumánusabb dolog a 
világon, mint mikor egy ártatlan 
gyermeknek könnyei az éhség mi­
att hullanak.

Magyarországnak nincs egyefc-

SZERKESZTÖSE6:
Csongrád, Mkgtár-utcza 41. sxám, hová a lap saallew 

részét illető minden közlemény intézendő 
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová aa előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

hm állami lelenczintézete* — Meg 
a Bal kánnál lantok is jobban meg­
becsülik az ember anyagot s Észak- 
Oroszország magasan áll felettünk 
az elhagyott gyermekek istápolásá- 
ban. — Nálunk még életük jogát 
sem védi a törvény s kiszolgáltatjuk 
minden ellenőrzés nélkül őket a 
társadalmi könyőrületnek.

így növekednek azután minden 
gondozás nélkül a toloncz házakban 
és kerületi börtönökben, ahol testi­
leg és lelkileg idejekorán tönkre jut­
nak. Pedig a társadalomnak nem 
volna joga az állami és erkölcsi 
törvénynek áthágásáért büntetni azt 
a tagját: a kit ezeknek tiszteletére 
meg nem tanítottak.

A lelenczek szomorú sorsát 
legjobban illusztrálja a statisztica, a 
hol a házasságon kívül született 
gyermekeknek százaléka megdöb­
bentő adatokat mutat fel. — A leg­
nagyobb rész már csecsemő korá­
ban elpusztul. — S talán ezek a 
szerencsésebbek — A többi minden 
gondozás és szeretet nélkül növek= 
szik fel, hogy átka legyen idővel 
ön magának és a társadalomnak 
— Mert hogyan hordjon szivében 
nemesebb érzéseket az emberiség 
iránt az, a kiben a társadalmi kö„

A TISZA VID1ÍK TÁRCZÁJA.

„A. GBOdLadLolctor.
Egy német herczegről beszélik, hogy 

nagyon szeretett sétálni a mezőkön és le­
gelőkön, a hol nem ismerték. Egy alkalom­
mal egy pásztorral találkozott, a ki a bot­
jára támaszkodva rendületlen nyugalommal 
szemlélte a mindenségit és juhait. A hei- 
czeg megazólitá s mintegy pirongatva moudá- 
neki, hogy értelmes ember létére mást is 
tehetne, mint a botjára támaszkodva he­
nyélni.

— De mikor nem tanultam mást.
— Legyen kend doktorrá.
- De ha nem értek hozzá?
— Hát majd rátanitom. Csak a beteg 

fölé kell hajolnia s csak ennyit kell mo­
rogva mondania kendnek: ha nem használ, 
nem is árt.

S ezzel a herczeg eltávozott s nem is 
gondolt többé erre a tréfára.

Történt azonban, hogy a herczeg egy­
szerre csak nagyon megbetegedett de úgy, 
hogy nem volt orvos, a ki segíteni tudott

volna rajta. Ekkor a herczegué azt taná­
csolta neki, hogy hivassa el a szomszéd 
falu csodadoktorát, a kinek binnyi sikeré­
ről beszél már a szállongó hír. A herczeg 
eleinte szabadkozott, de végre még is csak 
beleegyezett s hogy feleségének kedvét is 
teljesítse, elhivatta a csodadoktort. Ez meg­
érkezve roppant komoly arezczal lépett 
ágyához, ráhajolt s kenetteljesen elsuttogá 
varázsigéit, hogy: ha nem használ, nem is 
árt.

A herczeg e szavakra figyelmessé lön, 
jobban szemügyre vette emberét s mikor
ráismert, olyan görcsös hahotába tört ki, 
hogy természete hatalmas lökést kapott tőle
s . . . meggyógyult

S a pásztornak azóta akadálytalanul 
szabad volt a kuruzslást folytatnia.

jLr 23.37 éj&olfc: az "vitToan,

A színház kis művésznője, aki naiv 
szerepeket játszott, huszonkét éves volt. 
Kedves arcza volt és dramas lágy hangja, 
a hogy általában mondani szokás. De szép 
is volt ám, mint egy friss virág, pompázó, 
akárcsak egy kastély prakjábau látná az 
ember valami régi siilü kastély örökké üde

1 kertjében, ahol divatban vau még jáczin- 
tokat, nevelni és a szabadban élővirágo­
kat szeretni. A neve is hogy hangzott ? 
Gita. Gita . . . Kit hívhatnak Gitáuak. Ne­
vezhetnek-e mást is Gitáuak, mint őt. Le­
hetséges, megengedem, hogy azelőtt, a mig 
ez a kis gita fel nem tűnt, más leányokat
s hívtak így, talán a kicsinyeket kényez­
tetésből, vagy a nagyokat is szerelmeseik
suttogva Gitáuak szólitgatták. Azonban, a 
mióta Gitát csodálja a világ ez a 'név egy­
maga az övé, a kis művésznőé, a ki ártat­
lan édes szerepeket játszik a színházban, 
boldog fiatal leányokat, kik szerelmes áb- 
rándokkal járnak, virágokból olvasnak és 
mesékben élnek, valamennyire néha szomo­
rúak, de mindig derült jókedvű napsugár 
oszlatja szét a szomorúságukat: hess, bánat, 
hess! jokedvüek, szépek legyenek a kis 
Giták e ha komor drámák adódnak is, az 
ő szerepük jól végződjék. Gitáuak mind 
ilyen szerepeket írtak az írók, azok is, aki­
ket a közönség tapsolt és azok is, nagyon 
sokan, akiket nem tapsolhatott a közönség 
mert a színház igazgatója nem akarta elő­
adni a darabjaikat. Azt mondta, tetszik, 
tudni, a színház igazgatója, hogy :
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telesség eszméjét soha nem is is- 
tápolták ? A ki soha nem találko­
zott gyengéd érzésekkel s még azt 
a szelídítő szeretet sem ismeri, a 
melyik lágygyá teszi a koldus gyer­
mek fekhelyét és bearanyozza pólyá­
ját.

Más államok milliókat költenek 
a veszendőbe inenő emberanyag 
megmentésén*. Építenek lelenczhá- 
zakat, bölcsődéket, vagyonos isko­
lákat csak nálunk nincs hajléka az 
utczáről felszedett emberhulládák­
nak.

Az összes a mit érdekükben 
az állam tett, hogy a lelenczek gon 
dozását az illetékes községekre bízza, 
— Még jó ha, az illetékességét ide 
jében meg tudják állapítani, mert 
kétes esetekben évekig kisérik fa­
luról falura azt a szegény gyerme­
keket, hogy végre is a tolonczházba 
kerüljön vissza. — Hornéi* születé­
sére hét város versenygett, — az 
ily lelencz megtagadásáért sokszor 
fél magyarország versenyez.

E szánalmas helyzetnek való­
ban véget kellene már egyszer vetni. 
Itt a legtöbb ideje, hogy az állam 
kezébe vegye a lelenczügy rende­
zését Pozsony vármegye pár évvel 
ezelőtt megindította a mozgalmat, 
hogy a felsó vidéki lelenczek meg­
mentésére egy lelencz'telepet állit- 
no fel. — De ezt a humanitárius 
eszmét is-mint sok más egyeket 

leszorították a napi rendről.
Újabban az állam is mozogni 

kezd, de felünk, hogy ezt az igére= 
tét is oda Írhatjuk Ígéreteinek kifi­
zetetlen számlájára.

Bocsánatot kérek, uram de az ön 
darabjához még nem érett meg eléggé a 
mai kor. Aludjunk rá egyet.

Hogyan gondolja, igazgató ur? — ^ 
kérdezte egy-egy szerző — hisz ezelőtt 
húsz évvel is csak ilyen darabokat írtak.

Az akkor volt uram, de most a 
drámabiráló bizottság csak jó darabokat 
engedélyez.

— Kár — gondolta a szerző — hogy 
a bizottság nem tudja mi a jó. holott 
Gitának kitűnő szerepet Írtam.

Valóban ezekben az években Gitának 
több ezer kitűnő szerepet írtak nagy rész­
ben igen ifjú szerzők, kik sokat verseltek, 
míg a gazdagabbak a szerepiráskudarczai 
utau a virágcsokrokban bíztak, mely virág­
csokrok mindennaposak voltak. °

GiU úgy vette a ragyogást, mintha 
má$t kepeB ez “em is lehetne, ő hozzá oda­
tartoznék, mint a búzavirághoz gyakran 
hasonlított szem és az arany haj.

A színházba nagyon sokan jártak elő- 
kelő urak, rangosak és módosak, kis lányok 
kik Gitat utánoztak s irigyelték. Imádók 

'k ezeken kívül a színházba, de meny-

Az ítélet.
Hódmező vásárhely, márcz. 16-án.

A hódmezővásárhelyi szoczálista- 
per tizenégy napot igénybe vett tárgya­
lása után márcz. 16-án hirdette ki a 
szegedi kir. törvényszék a hozott Íté­
letet. A közönség érdeklődése, a me- 
melyet az utolsó napokban a tárgya­
lás hosszadalmas és unalmas menete 
lelohasztott, ma újból a tetőpontra há­
gott. A tárgyalási terem zsúfolásig meg­
telt közönséggel, a mely feszülten leste 
az ítélet kihirdetését.

Az ítélet a kővetkező. 
Szántó-Kovács Jánost, a fővád­

lottat a törvényszék a büntető törvény- 
könyv 172-ik §-ába ütköző törvényes 
osztály- és tulajdonjog elleni izgatás 
vétsége, továbbá a bttk. 163. §-ba üt­
köző hatóság elleni erőszak büntette 
miatt 5 évi börtönre és 500 frt pénz- 
büntetésre, valamint 10 évi hivatal- 
vesztésre Ítélte. A büntetésből a tör­
vényszék a vizsgálati fogság által 10 
hónapot kitöltöttnek vett

A büntető törvénykönyv 163. §-ba 
ütköző hatóság elleni erőszak büntette 
miatt mint tetteseket Zsarko Ferenczet 
2 évi börtön, 25 frt pénzbüntetés, 5 
évi hivatalvesztéssel, Béni Sándort 1 
évi és 6 hónapi börtönnel, Borsos Sán­
dort 2 évi börtönnel, Kenéz Pált 3 évi 
börtönnel, Lukács Marit 1 évi börtön­
nel, Mérai Sándort 1 évi és 6 hónapi 
börtönnel, Benkő Sándort. Lugosi Jó­
zsefet, Arany Istvánt, Baricsa Istvánt 
1 évi börtönnel sújtotta. Branicza 
Mihály 1 évi és 6 hónapi börtönt, ifj. 
Kovács Bálint 8 hónapi börtönt, Szi­
lágyi János, Bodrogi, Mihály, Csatlós 
József, Gombos Gábor, Fehérvári Sán­
dor, Tóth István egy évi börtönt, Kör­
mendi Sándor, Szakács Ádám 8 hó­
napi börtönt végül Pap Sándor 8 
Borsi János 30, és Báron Lajos 14 
napi fogházat kaptak. A többi har- 
mmezhat vádlottat! felmentették és
u^ü0Vács kivételével, valamenyit sza­
badlábon hagyták. Az elitéltek, Báron
jfjos s Pap Sándor kivételével, mind

nyíre, telve volt imádókkal aaT^ésT^ziu” 
ház, nem csak a földszint a támlámékek, 
es zárt ülések, de a karzat i8 telve egészen 
magasig, míg csak egy fej elférhet. A sziir- 
ház udvara is telve volt imádókkal és az
c!tZa ’V mikor ^lta a próbákra, előadá­
sokra érkezett, vagy haza ment, akár ziva­
taros idő volt, akár rekkeutő meleg volt 
az imádóktól alig lehetett férni.

Ezek között voltak aztán igazi rajon­
gók, kik úgy sóhajtottak, mint egy-egy trou­
badour és középkori hőstetteken törték a 
fejeiket, romantikus módra, szerelmesen.

I
fellebeztek, valamint a védő is, Az 
ügyész az Ítélet kiszabásának idejére 
nézve megnyugodott, az egyes vád­
lottak felmentése ellen azonban felle- 
bezett. A város csendes. A közönség 
az ítéletet nyugodtan fogadta. Az in­
doklás ezután lesz részleteiben, írás­
ban megtekinthető.

Újdonságok.
— A rendőr és a czigámyok. Furcsa 

idők járnak, és furcsa dolgok töréuuek a 
nap alatt, mikor még a rendőre is, ki­
nek kötelesé# volna a rend, személy és va­
gyonhoz'óságra felügyelnie, maga vetemedik 
tolvajságra és a szent tulajdonjogot, erőszak­
kal megsérti mint ez történt, f hó St-éu 
éjjel városunkban. — Hatvani Márton lé- 
legytiázi lakos, Sváb Imre cselédje a fent 
nevezett napon 1131 írttal zsebében ide ér­
kezett. Az atyafi betérvén több korcsmába 
mulatozni, az éj egy részét Máté Márton 
rendőr Csömör János, Lakotos János és 
Balog János czigáuy zenészek társaságá­
ban ti vor uy ázással töltötte. A négy utóbbi 
jómadár megsejtvén, hogy Hatvani Márton 
tetemes péuzöszeget hozol magával és kissé 
pilyókás állapotban vau, s indul hazafelé, 
a ptacztéreu kilesték és -.kirabolták, előző­
leg pedig, midőn az illető ellenállni és 
kiabálni kezdett, betömték a száját és úgy 
fosztották ki, Az így megszerzett pénzen. 
Az oroszlán részt természetesen Máté Már­
ton rendőr tartotta meg magánál, ki aztán 
félvén a következményektől, reggel 6‘JO 
irtot bevitt a község házához, azon kije­
lentéssel, hogy azt az utou találta. Másnap 
azután Máté rendőrt és a czigányokat. sú­
lyos gyauuokok következtében elfogták és 
a járásbíróság börtönébe beszállították. A 
majd megtartandó vizsgálat fogja az ügy 
mibebállását kideríteni. Máié rendőrről itt 
megjegyezzük, hogy az utóbbi időkben sok 
oly visszaélést követett ej, melyek miatt 
állásából már rég el kellett volna bocsájt tni.

— Disz kfczg>tilés. Mint már a múlt 
számunk uau is megemlékeztünk volt, f. hó 
20-áu, a közönség szokatlan részivé te mel­
lett tartotta rendkívüli közgyűlését a köz­
ségi képviselő testület elhalt nagy ha- 
zánfla Kossuth Lajos halálán az év­
fordulója alkalmából. Az emlék beszédet 
Sohlya Gyula községi^első jegyző ur niiioh- 
datta a legnagyobb tetszésnyilvánítások 
közepette. Ez emlékiratott térszüke miatt 
azonban csak a jövő számunkban fogjuk 
egész terjedelmében közölni egyelőre azon­
ban már most kijelentjük, hogy az emlék­
beszédet tartó jegyző valóban felül múlta 
magát; és ha szép reményeket, fűztünk is 
hozzá, a mesteri tollal irt felolvasásban 
nem is csalatkoztunk.

A rajongók tömegében sok halavány 
fiú volt, de egy se halávány&bb, mint Ké- 
ler Lajos tizenkilencz éves volt. Neki az 
egyetemre kellett volna már ebben az esz­
tendőben járnia, hogy akár jogtudományokra 
nevelődjék : akár az emberek betegségeinek 
orvoslását tanulja. Azonban Lajos nem járt
az egyetemre, mert az édes anyja féltett* őt a tudományoktól. J te

Irta: Bede.
(Folyt köv.)

~ Efly zsrdócsalád keresztelője. A
székesfehérvári irgalmas nővérek templo­
mában szép kis ünnepély volt. tegnap. A 
gazdagon feldíszített templomban a közön­
ség páratlan érdeklődése mellett egy egész 
iztaelita családnak adta föl a keresztse# 
szentségét. Kalocsay Alán, cziszterczita ál- 
dozár. Vary Mór nejével és gyermekével 
egyetemben hajtotta fejét a keresztvíz alá 
A keresztelő pap megható beszédet intézett 
a megtértekhez. A megkereszteltek a szent­
mise alatt, megáldoztak s a zárdában elköl­
tött reggeli után keresztszülőik, dr. Major 

I . er^cz tisz,i főorvos s édesanyja, özv. Ma­
jor Ferenczué vendégei voltak.

Uj artézi kút. Már a múlt számuik-
t«HiwieUf te‘tiVlk ró,a’ h°£y városunk 
teiuleteu állami hozzájárulással még egy
artézi kutat fognak létesíteni. A kút furrá- 
«ahoz szükséges gépek és eszközök megér­
keztek es a kút furrásához a jövő hó ele­
jén hozzá is kezdenek. A kutat a:z úgy ne_
süeni.1 Mernyó íéle keiesztnél fogják léte-

~ Sajtóügy a kúrián. Két sajtóügyet 
tárgyalt tegnap a kúria sajtóbirósága Szé­
kely Ferencz előadása mellett, Az elsőben 
a szegedi főügyészség, a mely Éder csoug- 

’ ládl laPs2erkesztő ellen indított sajtópert,

f
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mert ez lapjában erősen megkritizálta Csoug- 
í'áil költségvetését, semmiségi panaszt, nyúj­
tott be a kúriához, nem ugyan a felmentő 
ítélet, hanem a királyi kincstárra rótt 80 
forintnyi perköltség megtérítése ellen. — 
A kúria, tekintettel arra, hogy az ügyész 
a sem miségi panaszt a szabályszerű 3 nap 
leforgása után nyújtotta be, ég e panasz nem 
tekinthető határidőhöz nem kötött ügyészi 
feljelentésnek, a semmiségi panaszt, hivat­
kozással a 86, 87. §, valamint az állandó 
bírói gyakorlatra elvetette.

— A tanítók öröme. Végre valahára, 
hosszú és türelmetlen várakozás után meg­
érkezett a belügyminiszter lei rata, mely 
lyel jóváhagyja a budapesti tanitószemély- 
zet fizetésreudezése ügyében hozott köz­
gyűlési határozatot. — Még örvendetesebb 
a dologban az. hogy a miniszter minden 
változtatás nélkül hagyta jóvá a közgyűlés 
határozatát, s igy megmarad a W°/c-os kor­
pótlék s megmarad a férjes tanítónők ren­
des lakbére is. — Képzelhető, hogy a ta­
nítók körében micsoda lelkesedést, idézett 
elő ez a leirat, mint fokoz még ama körül­
mény. hogy a fizetési többletet az elmúlt 
hónapokra is. vagyis január hava 1-étól 
kezdve kiutalványozzák.

_ Egy levelezőiig vándorlása. Ipoly­
ságról Írják levelezőnk, hogy az ottani pos­
tahivatalhoz a napokban azzal a megjegy­
zéssel érkezett vissza egy levelezőlap, hogy 
a „ezimzett ismeretlen.“ A levelezőlapot 
1881-ben, tehát kerek tizennégy esztendővel 
ezelőtt adta postára egy Ipolysági keres­
kedő. A dologban az a legérdekesebb, hogy 
a levelezőlap nem is Ausztráliába, hanem 
csupán egy hont megyei falucskába volt czi- 
mezve. a hol mai nap is él az az úriem­
ber, a kit a posta „ismeretlennek* keresz­
telt el.

— Az amputált szerb püspök. Popo- 
vits Nikáuor temesvári szerb püspök álla­
potában — mint levelezőnk Írja — állandó 
a javulás. Az amputált láb gyógyulása min­
den várakozást felülmúlóan gyors lefolyású 
úgy hogy remény van reá, hogy a püspök 
már egy két hét múlva elhagyja az ágyat, 
Teljes gyógyulása után a püspök Becsbe 
megy, a hol mülábat fog magának készíttetni.
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Irodalom.
Napilap ingyen !

Alig hihető annak lehetősége, pedig 
mégis tény. A ki ingyen akar napilapot, még 
pedig kitünően szerkesztett napilapot, olvasni 
ezt könnyen elérheti, ha a „Magyar Újság“ 
politikai és közgazdasági napilapot (-.kiadó 
liivatal : Budapest gránátos utcza 1.) járatja

Ez a lap ingyen ad minden előfizetőnek 
mindannyiszor annyi kötet kitűnő regényt.
1 hány hóra az előfizetést beküldötte; in­
gyen küldi meg minden előfizetőnek a „Bu­
dapesti Látogatók Lapja“ czimü diszessen 
illusztrált folyóiratot és végre minden fél- 
^s egész éves előfizetőit részesíti sorsjegy- 
nyereményeiben, melyek évenkint 14- millió 
tóimat képviselnek.

Ezen kedvezmények értéke jóval na­
gyobb lévén az előfizetési díjnál, mely egy 
ívre 12 frfc, félévre 6 frt, negyedévre 3 fit. 
így hóra 1 frt. — az előfizetők a Magyar 
Újságot teljesen ingyen kapják.

Milyen legyen, a Jó újság? A jó újság 
niudig olyan legyen, hogy mindenki megt­
alálja benne azt, a mit megtudnia szüksé­
ges. A földbirtokos és a gazdaember azt 
tárja el újságjától, hogy. mindenkor gyors, 
ó és megbízható tudósításokat hozzon a pi- 
iczi áraktól, a vetések állásától, az aratás 
menetéről, valamint azt, hogy a napirenden 
levő szakkérdéseket behatóan tárgyalja Az 
iparos azt várja, hogy lapja foglalkozzék 
ipari ügyekkel, az iparos osztály érdekeivel 
kísérje figyelemmel az ipari uj találmányo­
kat ós az iparkiállitásokat s hozzon miude^ 
zekről részletes tudósításokat A kereskedő 
azt kívánja első sorban, hogy lapja pontos 
fes megbízható tőzsdei tudósításokkal lássa 
íl és foglalkozzék behatóan a kereskedel­
met érdeklő minden kérdéssel. A tisztvi­
selő óhajtja, hogy az ő sorsával is foglal- t

Szerkesztői rizerLetels:.
T. I. urnák Félegyháza Durra és sülellensége­

ket tartalmazó leveleire most csak annyit adunk 
válaszul, hogy az azokban foglalt sértegetések meg­
torlásául a !ényitő eljárást ön ellenében bírósági 
utón fogjuk megtenni s akkor majd találkozunk. — 
Egyébiránt ez úttal is kijelentjük, hogy közlés czél- 
jábél hozzánk beküldött czikkeit, azok sületlensé­
gére való tekintettel, nem találtuk alkalmasaknak 
közölni. A »Bolond Istók« gombákjaiban különben 
alkalmas talajra találnának azok. — Ezt sem akar­
tuk napvilágra hozni, de mert ön provokált bennün­
ket, azért közöljük ezt. Addig pedig, mig a kellő 
lépéseket megtesszük, felkérjük önt, hogy nevelet­
len, durva megtámadásaival kíméljen meg mert 
azok’úgy sem fognak megijesztem bennünket.

NYILTTÉ JEl*)

Henneberg 6. (cs. és kir. udvari szállító) se-, 
lyemgysra Zürichben, a privat megrendelők hk&-j 
Sára közvetlenül szállít: fekete, fehér és ezines? 
selyemszöveteket, méterenként 45 krtól M frt 65* 
krig postabér és vámmentesen, sima, csikós, kocz-j 
kázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 
240 különböző minőség és 2000 különböző szin s- 
árnyalatban). Minták pőstafordulóval küldetnekj 
Svajczba ezimzett levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 6 kros bélyeg ragasztandó. I

-4#-4#

*) Az • rovat alatt közlőitekért nem rálal 
felelősséget a Szerk.

Az embernek nincs az

KG ÉSZ S ÉG-~
#4—

4S énéi drágább kincse, miért is az, a ki uj vagy *t~ 41 idült
22 gyomorrból-tüdő vagy mellbaj,
4| valamint minden |^r

:9 W* belső bajban,
22 és pedig: Sárgaság, székrekedés, hányinger, JJl 
-+* »«dőlés ájulás, felböfögés, aranyár, epetolu.
-*6 1*8- máj-és altesti bánts Imák, vértolulás, a 
_2fsj- vagy szívhez, köhögés, nehéz lélegzés, Sí 
4í; rekedtség, éjjeli izzadás, vérköpés, nyilalás.fre- 
~*f álmatlanság, szívdobogás, köszvény vagy 
22 csuzban szenved, biztos síkert ér el az
4$ EGÉSZSÉGI REGULATOR által.
2*J Ára használati utasítással 2 kor. f! frt). Posl ftl 
-*a tán küldve láda és fuvarlevélért 40 fillérre- #4--+4 tán küldve láda és fuvarlevélért 40 
H4 . (20 kr.) több.
4| SZÉTKÜLDÉS*

4| „HATTYIJHOZ<< CZ. gyógyszertárból,
4# BUDAPEST VI,, szabolcs-utcza 32.
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! kozzék a lap; a politikus pedig azt, hogy 
lapja az országgyűléssel s minden politi­
kai uapikérdéssel minél bővebben és a 
miuél tárgy Magosabban foglal­
kozzék. A ház aszonya eleugedhetlennek 
tartja,; hogy a családhoz járatott, napilap 
hói regény-olvasmányt valamint érdekes és 
tanulságos iáiczaközleményeket, tarlalmaz- 
zou, melyek sorában egy-egy jó divatluiló- 
sitást, is szívesen fogad A nagy közönse«- 
pedig általában megköveteli, hogy újságja 
úgy hiteinek gyorsasága, megbízhatósága 
és változatossága, mint azok gondos fel­
dolgozás 1 tekintetében, valamint összes jmb- 
liczisztikai és irodalmi közleményeivel fel­
tétlen ül modern színvonalon álljon ; tájéko­
zást nyújtson mindenről és emellett mulat­
tasson és mulattatva oktasson Ennyi féle 
követelésnek csak oly újság tehet eleget, 
mint a Cmoohz'.y Lajos orsz. gy.képviselő’ 
fószei készt ő és Eossuth Ferencz fő inunk a- 
lárs vezetése alatt megjelenő Egyetértés. Ez 
a lap úgy nagy terjedelme, mint, első rangú 
munkatársainak és az egész világon szer­
ződtetett levelezők tömege által egyedül 
abban a helyzetben, hogy a közönség min­
den igé.yét, ^kielégíthesse, miről mindenki 
egy-két. szám áttekintése által könnyen meg 
győződéit, szerezhet Az „Egyetértésiből, 
mely kétségtelenül hazánk legelső rangú 
és legelőkelőbb napilapja, a kiadóhivatal 
érdeklődőknek szívesen küld mutatvány- 
számot.

__ ________ 12 ik szám.
2670. sz.
í 895. Csőngrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény!
Csongrád vármegye törvényható­

sági bizottságának 1893. évi 563 szám 
alatt hozott és a nagyin, m. kir. belügy­
miniszter ur által 1895 évi 4656. sz. a. 
kiadott rendelettel jóváhagyott határo­
zatával Csongrád vármegye törvényt 
hatóságánál újonnan rendszeresitet- 
következö tiszti állására.

1. ) Egy évi 750 frt. fizetéssel és 
150. frt. lakbérilletménynyel javadal­
mazott aljegyzői;

2. ) Egy évi 500 frt. fizetéssel és 
200 frt. úti általánynyal javadalma­
zott járási orvosi;

3. ) Két egyenként évi 400 frt. fi­
zetéssel és 50 frt. lakbérilletménynyel 
javadalmazott közigazgatási gyakornoki;

4. ) Egy évi 800 frt. fizetéssel és 
200 frt, lakbérilletménynyel javadalma­
zott árvaszéki nyilvántartói;

5. ) Egy évi 800 frt fizetéssel és 
200 frt. lakbérilletménnyel javadalma­
zott pénztári könyvelői;

6. ) Egy évi 650 frt. fizetéssel és 
150 frt. lakbérilletménynyel javadal­
mazott szám tiszti; — végül

7. ) Egy évi 550 frt. fizetéssel és 
100 frt. lakbérilletménynyel javadal­
mazott árvaszéki irattár-kezelői állásra 
a vármegyei törvényhatósági bizottság 
1895 évi 11. számú határozata alap­
ján ezennel pályázatot hirdetek s fel­
hívom mindazokat, kik ezen tiszti ál­
lások valyamelyikét elnyerni kívánják, 
hogy az általuk elnyerni kívánt tiszti 
állásnak megfelelöleg az 1883 évi I. 
t-cz, 3, 9, 17, 18. és illetőleg 19. 
§ §-saiban előirt képessitettséget,] této­
vábbá erkölcsi magaviseletüket és ed­
digi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal s Dr. Vadnay Andor főispán 
ur Ö Méltóságához czimezendö pályá­
zati kérvényeiket 1895 évi Márczius, 
hó 30-ik napjának d. u. 5 óráig hoz­
zám nyújtsák be.

Megjegyzem miszerint a kineve­
zendő pénztári könyvelő köteles lesz 
egy évi fizetése erejéig a tiszti bizto­
sítékot letenni.

Szentesen. 1895 éviMárczushó 12-én
Dr. Csató Zsigmoud,

alispán.

M
rum. cognac, min 
deuuemü szeszes 
italok asztali li­
kőrök és különle­
gességek azon­
nali elhibázhatat- 
lau elkészítésére 
a legkitűnőbb mi­
nőségben szállí­
tok.

____________________ Azon felül
ajánlok 80 fokú ,vegyileg tiszta eczeteszeu 
eziát kellemes izii boreczetés közönséges 
eczetek gyártásához. Leírások és használat 
utasítások ingyen mellékelteinek. 1

Kiváló eredményért kezeskedem.
Árlapot bérmentve küldök.

POLLAK KÁROLY FÜLŐP
eszencziák-külónlegességek gyára PRÁ6
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Ubetepé I
]cő)iőg-ést, Tra.ia3aa.int a 
grégre, fű.d.5 és a# légcső 
minden l^nmtoí3 megr- 
bateg-edését a leggyorsabban 
és biztosan gyógyít, az évek óta elis­
mert orvosi utasítás után készített és 

ajánlott kitűnő szer, a

Szt. György then ((

éra csomagestt int 50 í r. a hozzá való

„Szent György hurut-por“1
szinte 50 kr. dobozon kint, pontos használat 
utasítássáI együtt.

Hatás p r nap után mír látható.
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.
Postán 20 kr. küldendő külön a cso­

magolás és szállító-levélért, egyenesen

a St. Georgs Apotheke,
Wien M 2 Wimmergasse 33. czim alatt.

éi
Eelelős szerkesztő: 

PORZSOLT KÁLMÁN.

eEHi&EB
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Kiadó-tulajdonos :
ATHENAEUM hSjZV'. TÁRS.

A család minden tagja megtalálja ben.e a maga olvasmányát. A IxSle-^elcrLek : a legjelesebb Íróktól r.aénv
lény. Kellemes tarcia, divaltudóshás, éidekts újdonság-rovat karczolatok aV „ráírnák- 
r politika, mely minden tárttól teljesen fiieve,le,. . i!íi ’vi* , Í°'lV£:,.A*. /UralErials:.

becsülete"' magyal^ politika*'mely'mindéu<'irár|lt,ólÖ|el1eseí1f"'itSfi nj<*0,1^,í:1.ovat, ka^olaioL'Az "vira^e^": 
közgazdasági rovat. ’ ^ nggetlen, a leghitelesebb é te?iilések, megveszteget heilen

Az összes napilapoktól eltérő uj szellem megjelenik mindennap finom kiállításban
■Vasáinaponként Ic-ülön. meglepetés, 

j ■ ■ Gyönyörű ttliÍMffiíg lilHsztráczlúk ! !

Ingyen! IngyenI
I

bel4pS uj (hónapos elöli »-Mi is) k„llt ,.FŐVÁROSI LAPOK- teangi emléto, „,,, „ 1896-itl „™„g í5rl|neté, KLS as
_________ _________ ország összes hálózó hölgyeinek névsorávals* --’»ad

a ”F3 ^roei Lapokc-n^jtja a le^craKro^ 

_ , * „Fővárosi Lapok“ előfizetési ára-
Egyhora:!! frt, 20 kr., negyedévre 3 frt, 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 frt 

Allandí kedvezmény : a .Fővárosi Lapok“ előfizetői olcsóbban kapják a Wohl lanka sít í
ez,műremek heti divatlapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesenelőfizetveegy^ n.Iyedém 5* frí Byar *****

, .... Mutatvanyszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve
küld a „Fővárosi Lapok“ kiadóhivatala bárkinek. P 8 Sy

Oxíitl esr3r»xer*ü.eii:

A PÓ VÁROSI LAPOK- kiadóhivatala, Budapest, Ferencziek tere 3. szám.

Nyom- Silber J köayvnyömdájáblTCsSijgrádöüj
■5- ^ fcV .' y--—


